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«Λ΄ Παύλεια»: Συνεχίζονται οι εργασίες του 30ου 
Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου – Βραβεύσεις 
μαθητών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Το πρωί και το απόγευμα της Πέμπτης, 27ης Ιουνίου 2024, 
συνεχίστηκαν στον Χώρο Τεχνών και στην Αντωνιάδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών του Δήμου Βεροίας οι εργασίες του 
30ου Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου των Παυλείων που 
φέτος εξετάζει το θέμα: «Ο Απόστολος Παύλος και η 
λειτουργική ζωή της Εκκλησίας».

Όπως κάθε χρόνο το διεθνές συνέδριο τιμούν με την παρουσία τους Ιεράρχες των 
πρεσβυγενών και νεωτέρων Πατριαρχείων και Αυτοκεφάλων Εκκλησιών. Ως εκ 
τούτου, πριν την έναρξη των εργασιών της δεύτερης συνεδρίας χαιρετισμό 
απηύθυναν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λίπλγιαν κ. Δοσίθεος (Πατριαρχείο 
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Σερβίας), ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ουγγαρίας κ. Σιλουανός (Πατριαρχείο 
Ρουμανίας), ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Στάρα Ζαγόρας κ. Κυπριανός 
(Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζουγκδίδι και Τσαΐτσι 
κ. Γεράσιμος (Πατριαρχείο Γεωργίας) και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος (Εκκλησία της Ελλάδος).

Πρόεδρος της δεύτερης συνεδρίας ήταν ο κ. Μιχαήλ Χατζηγιάννης, Διευθυντής 
της Ελληνικής Βιβλικής Εταιρείας και εισηγητές: α) ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, αν. Καθηγητής 
της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Λειτουργική ζωή 
και Υμνογραφία», β) ο κ. Μόσχος Γκουτζιούδης, αν. Καθηγητής της Θεολογικής 
Σχολής του Α.Π.Θ., ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ο Απόστολος Παύλος και το 
ευχαριστιακό δείπνο της χριστιανικής κοινότητας» και γ) ο Αρχιμανδρίτης Συμεών 
Πιντέα, Λέκτορας Θεολογικής Σχολής Πανεπιστημίου Κλούζ-Ναπόκα, ο οποίος 
ανέπτυξε το θέμα: «Η χρήση της Παλαιάς Διαθήκης στη λατρευτική παράδοση της 
Ρουμανικής Εκκλησίας».

Στην τρίτη συνεδρία προήδρευσε ο κ. Μόσχος Γκουτζιούδης, αν. Καθηγητής της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και εισηγήσεις ανέπτυξαν: α) ο κ. Βασίλειος 
Τζέρπος, επ. Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., ο οποίος ανέπτυξε το 
θέμα: «Ο Απόστολος Παύλος και η λειτουργική ζωή της πρώτης Εκκλησίας» και β) 
ο κ. Αναστάσιος Ασλανίδης, Διδάκτωρ Θεολογίας του Α.Π.Θ., ο οποίος ανέπτυξε το 
θέμα: «Το Γαλ 3,26-28 και η υπέρβαση των διαφορών στην Εκκλησία».

Πριν την έναρξη της τέταρτης συνεδρίας χαιρετισμό απηύθυναν ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Νεαπόλεως κ. Πορφύριος (Εκκλησία της Κύπρου), ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φιέρι κ. Νικόλαος (Εκκλησία της Αλβανίας) και ο 
Αρχιμανδρίτης Παντελεήμων Karczewski (Εκκλησία της Πολωνίας).

Πρόεδρος της τέταρτης συνεδρίας ήταν ο Επ. Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής 
του Α.Π.Θ. κ. Τιμολέων Γαλάνης και εισηγήσεις παρουσίασαν α) ο Πρωτοπρ. 
Γεώργιος Χειλάς, Επ. Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., ο οποίος 
ανέπτυξε το θέμα: «Το μυστήριο της Εξομολόγησης. Ο εκκλησιολογικός 
χαρακτήρας του μυστηρίου και η σύνδεσή του με τη Θεία Ευχαριστία» και β) ο 
Αρχιμ. Πορφύριος Μπατσαράς, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου 
Σκήτης Βεροίας, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Η τιμή του αποστόλου Παύλου στη 
λατρευτική ζωή της Εκκλησίας».

Μετά την ολοκλήρωση της τρίτης και της τέταρτης συνεδρίας βραβεύτηκαν, 
όπως κάθε χρόνο στο πλαίσιο των Παυλείων, μαθητές και μαθήτριες της Ημαθίας, 
οι οποίοι διακρίθηκαν σε αθλητικούς, καλλιτεχνικούς και εκπαιδευτικούς 



διαγωνισμούς σε περιφερειακό, πανελλήνιο ή διεθνές επίπεδο κατά τη διάρκεια 
της σχολικής χρονιάς που πέρασε.

Το 30ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο των Παυλείων παρουσιάζει ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς μας Μητροπόλεώς Αρχιμ. Δημήτριος 
Μπακλαγής, ενώ τις εργασίες του παρακολουθούν και τιμούν με την παρουσία 
τους Ιεράρχες των πρεσβυγενών και νεωτέρων Πατριαρχείων και Αυτοκεφάλων 
Εκκλησιών, τοπικοί πολιτικοί και στρατιωτικοί άρχοντες, καθηγητές, 
προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές και κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βερο.

Το Συνέδριο πρόκειται να ολοκληρωθεί το πρωί της Παρασκευής, 28ης Ιουνίου 
2024.
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